

简明新闻

国家主席习近平30日在人民大会堂同科特迪瓦总统瓦塔拉举行会谈。两国元首一致同意，推动中科关系迈向更高水平，实现互利共赢。
国家主席习近平30日在人民大会堂同塞拉利昂总统比奥举行会谈。两国元首一致同意，巩固友好互信，扩大务实合作，将中塞全面战略合作伙伴关系不断推向前进，更好造福两国人民。
记者从公安部获悉，来自社会各界的110人被聘任为新一届公安部党风政风警风监督员。110位监督员中，有全国人大代表、全国政协委员，也有一线工人、农民代表。
香港特区政府30日宣布，特区政府旋即刊登《广深港高铁(一地两检)条例》生效日期公告，指定《条例》于今年9月4日起实施，以配合广深港高铁西九龙站实施“一地两检”的筹备工作。
韩国总统文在寅30日首

李克强主持召开国务院常务会议 决定再推新举措支持实体经济发展 保障群众基本用药需求减轻药费负担

新华社北京8月30日电 国务院总理李克强8月30日主持召开国务院常务会议，听取今年减税降费政策措施落实情况汇报，决定再推新举措支持实体经济发展；部署完善国家基本药物制度，保障群众基本用药需求、减轻药费负担。
会议指出，减税降费是实施积极财政政策、保持宏观经济稳中向好的重要举措。今年以来有关部门出台了一系列减税降费措施，支持小微企业发展、推动创新创业等积极效应不断显现。会议确定，在实施好已出台措施的同时，再推出支持实体经济发展的新举措。一是对因去产能和调结构等政策性停产停业企业给予房产税和城镇土地使用税减免、对社保基金和基本养老保险基金有关投资业务给

予税收减免、对涉农贷款量大的邮政储蓄银行涉农贷款利息收入允许选择简易计税方法按3%税率缴纳增值税。二是为鼓励增加小微企业贷款，从今年9月1日至2020年底，将符合条件的小微企业和个人工商户贷款利息收入免征增值税单户授信额度上限，由前已确定的500万元进一步提高到1000万元。三是为推动更高水平对外开放，鼓励和吸引境外资本参与国内经济发展，对境外机构投资者境内债券市场取得的债券利息收入暂免征收企业所得税和增值税，政策期限暂定3年，完善提高部分产品出口退税率。采取上述措施，预计全年再减轻企业税负超过450亿元。会议要求，已定和新定的各项减税降费政策要尽快落实到位，国务院督查组和

12省份签“电力援藏”协议 明年藏电外送14亿千瓦时

新华社拉萨8月30日电(记者刘洪明 余刚)北京、上海、陕西等12省份30日在西藏林芝市签订“电力援藏”暨西藏清洁能源外送消纳合作框架协议。这是目前藏电外送覆盖范围最广、实施力度最大的框架协议。据此，2019年西藏将向这些地区外送14亿千瓦时的清洁电力。
据了解，14亿千瓦时的西藏水电、光伏发电等清洁能源，通过特高压交、直流通道送往华北、华东、华中等地，将减少标煤消耗42万吨、二氧化碳排放140万吨，预计为西藏发电企业增收近3亿元。
西藏自治区能源局副局长罗布次仁说，“十二五”以来，西藏电网实现了青藏、川藏两条电力天路联网，逐步解决冬季缺电问题，

为完善全球治理体系变革提供新思路新方案

——论学习习近平总书记在推进“一带一路”建设工作5周年座谈会重要讲话

人民日报评论员
和平与发展，是全人类的共同愿望。推动全球治理体系朝着更加公正合理方向发展，才能为世界和平与发展创造更加有利的条件。
“共建‘一带一路’顺应了全球治理体系变革的内在要求，彰显了同舟共济、权责共担的命运共同体意识，为完善全球治理体系变革提供了新思路新方案。”在推进“一带一路”建设工作5周年座谈会上，习近平总书记科学把握世界大势，着眼人类和平与发展，深刻阐述了共建“一带一路”的世界意义，高度评价了共建“一带一路”的重大作用。5年实践证明，共建“一带一路”为完善全球治理体系变革作出的新贡献，对于改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体具有十分重要的作用。
作为推动构建人类命运共同体的重要实践平台，共建“一带一路”为世界开辟

为了民族复兴·英雄烈士谱

李子纯：为大多数人谋幸福

在河南省西华县烈士陵园，一座刻有“李子纯烈士永垂不朽”的石碑静静矗立。时光流转，石碑背面记述烈士事迹的文字已斑驳不清。
李子纯，1900年4月出生于河南省西华县杨树李村，先后就读于西华师范学校和开封东岳高中。1926年春，李子纯接受党组织委派，返回西华，创办西华师范青年讲习所和妇女训练班。他以讲习所所长的身份秘密对青年学生进行共产主义思想教育，在西华播下革命火种。
1927年3月，李子纯受党组织派遣到武昌中央农民运动讲习所学习。在讲习所里，毛泽东、恽代英、彭湃、方志敏、夏明翰等系统讲授的《共产党宣言》《农民问题》《湖南农民运动考察报告》等课程，对李子纯产生了极大影响，使他政治上更加成熟，并在学习期间加入中国共产党。
大革命失败后，在严重的白色恐怖中，李子纯按党组织要求回到河南，进行党的秘密工作。他辗转于开封、焦作、西华、周口等地，在工人、农民、学生中发展党员，建立党的组织，积蓄革命力量。其间，李子纯曾打入国民党周口市党部，暗中支持、组织工人和手工业者开展革命活动。
1930年3月，李子纯受中共豫南特委派遣，进入西北军吉鸿昌所部第十一师做军运工作，担

华东无人机基地在沪启用

8月30日，一款无人机在现场进行外卖食品派送功能演示。当日，由民航华东管理局、上海市交通委、上海市经信委、金山区政府等方面共同推动成立的华东无人机基地正式启用。基地拥有58平方公里无人机试飞空域，旨在推进无人机研发测试、展示交易、行业应用、培训教育和运行管理，促进上海及华东地区无人机产业的发展。
新华社记者 方喆 摄

培养担当民族复兴大任的时代新人

论学习贯彻习近平总书记在推进“一带一路”建设工作5周年座谈会重要讲话精神
人民日报评论员
人是社会实践的主体，既被现实社会所塑造，又在推动社会进步中实现自身发展。建设什么样的社会、实现什么样的目标，人是决定性因素。
“宣传思想工作是要做人的工作的，要把培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责。”在全国宣传思想工作会议上，习近平总书记提出并深刻阐述了“育新人”这一使命任务，为宣传思想工作“培养什么样的人”“怎样培养人”指明了方向，对引领广大人民坚定信仰、强化自觉、提升素质，投身民族复兴伟业具有重要而深远的意义。
人民有信仰，民族有希望，国家有力量。培养时代新人，重中之重是要以坚定的理想信念筑牢精神之基。这个理想信念，就是对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的自信。反之，倘若理想信念动摇，世界观、人生观、价值观就会全面蜕变，本事再大也担当不起民族复兴大任。只有在全体人民特别是青少年中加强理想信念教育，深化社会主义和共产主义宣传教育，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，才能让理想信念的明灯永远在全国各族人民心中闪亮。
培养时代新人，关键是发挥社会主义核心价值观的引领作用。党的十八大以来，培育和践行社会主义核心价值观取得明显成效，但立物易、立心难，做好这项工作关键在“长”“常”二字。现在，社会上有一些消极的东西，有的传递不思进取、颓废悲观等不良情绪，有的把财富标准同成功标准简单画等号。这些情绪观念同时代新人应有的精神风貌格格不入。要强化教育引导、实践养成、制度保障，把社会主义核心价值观融入社会发展各方面，引导全体人民自觉践行；抓住青少年价值形成和确定的关键时期，引导青少年扣好人生第一粒扣子；广泛开展先进典型学习宣传活动，营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄的浓厚氛围，才能激浊扬清、扶正祛邪，使核心价值观像空气一样无处不在、无时不有，成为百姓日用而不觉的行为准则。
培养时代新人，还要大力弘扬时代新风，在推动社会文明进步中实现群众的自我教育、自我提高。进入新时代，在“站起来”“富起来”的基础上，中华民族进入“强起来”的历史新阶段。“强起来”不仅意味着物质技术层面的进步，还包括社会文明程度的提升。习近平总书记指出，历史是人民创造的，文明也是人民创造的。加强思想道德建设，深入实施公民道德建设工程，加强和改进思想政治工作，推进新时代文明实践中心建设，才能不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。弘扬新风正气，推进移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，才能既塑形又铸魂，焕发乡村文明新气象。
长江后浪推前浪，江山代有才人出，这是历史发展的规律。气象万千的新时代属于每一个人，人人都是新时代的见证者、开创者、建设者。不断培养在思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养、精神状态等方面同新时代要求相符合的时代新人，宣传思想工作大有可为，我们的事业大有希望。
(新华社北京8月30日电)



大陆赠台大熊猫“团团”“圆圆”欢度14岁生日

8月30日，在台北动物园拍摄的大熊猫“团团”。当日，大陆赠台大熊猫“团团”迎来14岁生日，上百位粉丝赶

8部门联合印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》

新华社北京8月30日电(记者施雨岑)教育部、国家卫生健康委员会等8部门30日联合印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》，提出了到2030年，我国6岁儿童近视率控制在3%左右的目标。
实施方案提出，到2023年，力争实现全国儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上，近视高发省份每年降低1个百分点以上。到2030年，实现儿童青少年新发近视率明显下降，视力健康整体水平显著提升，6岁儿童近视率控制在3%左右，小学生近视率下降到38%以下，初中生近视率下降到60%以下，高中阶段学生近视率下降到70%以下。
实施方案明确了家庭、学校、医疗卫生机构、学生、政府相关部门应采取的防控措施，并强调了8个部门防控近视的职责和任务。其中特别提到，要加大对眼镜和镜片的生产、流通和销售等执法检查力度，依法查处虚假违法近视防控产品广告；实施网络游戏总量调控，控制新增网络游戏上网运营数量，探索符合国情的适龄提示制度，采取措施限制未成年人使用时间。
实施方案强调，各省级人民政府主要负责同志要亲自抓近视防控工作。建立全国儿童青少年近视防控工作评议考核制度，核实各地2018年儿童青少年近视率，2019年起对各省级人民政府进行评议考核，结果向社会公布。

美国放松对部分国家钢铝产品的进口配额限制

据新华社华盛顿8月29日电(记者高攀 杨承霖)美国商务部29日发表的声明说，美国总统特朗普当天签署公告，允许针对性地放松对韩国、阿根廷、巴西等国钢铝产品的进口配额限制。
声明说，美国已对韩国、巴西的钢铁产品和阿根廷的铝铝产品采取进口配额限制；但如果美国钢铝生产商无法提供足够数量和优质的产品，美国企业可向美国商务部申请进口配额豁免。如果申请获批，这些产品将不占用进口配额，也不用缴纳关税。
特朗普3月8日宣布，由于进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”，美国将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。特朗普政府针对大多数经济体钢铝产品的关税措施于3月23日正式生效，对欧盟、加拿大和墨西哥铝产品的关税措施于6月1日开始生效。